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Tárgy: Konzultáció kezdeményezése a magyarországi fürdőszolgáltatással kapcsolatos problémák rendezése 
érdekében 
 
 
Tisztelt Miniszter Úr! 
 
A Magyar Fürdőszövetség a fürdőket, gyógyfürdőket, strandokat üzemeltető gazdasági szervezetek és vállalkozók 
illetve a fürdők tervezésében, fejlesztésében, építésében és az egészségturisztikai szolgáltatásban résztvevők 
érdekképviseleti szerve. 1992-ben alakult, a rendes tagjainak száma 98, támogató szervezetek száma több mint 50. 
A szövetség tagja több európai- és világszövetségnek. A fürdők jelentős területfejlesztő szereppel bírnak, erősítik az 
adott térség gazdaságát, turizmusát és jelentősen hozzájárulnak a térségi szolgáltató helyek létrejöttéhez és számos 
munkahelyet teremtenek.  
Az elmúlt hónapokban a fürdőszövetség tagjai körében végzett kutatások és konzultációk eredményeként 
elkészítettük a magyar fürdőkre vonatkozó helyzetértékelést és javaslatainkat a magyar egészségturizmus 
versenyképességének javítása érdekében. Az anyag összeállításában az Aquaprofit Zrt. és az Econoconsult Kft. 
szintén támogatóink közreműködtek.  
A kutatási jelentés is visszaigazolta, hogy az új kormány gazdaságpolitikájában is kiemelt helyen kezelt 
egészségturizmus megalapozott fejlesztési irány továbbra is. 
Az egészségturizmus alapját is jelentő fürdőszolgáltatások zavartalan biztosítása és további fejlesztése érdekében 
azonban elengedhetetlen megítélésünk szerint néhány, hosszú évek óta húzódó szabályozási feladat elvégzése. 
A legfontosabb feladatoknak az alábbiaknak felsoroltakat tartjuk: 

• Javasoljuk a fürdőszolgáltatásokra vonatkozó adózási szabályok egységesítését és egyértelműsítését, 
valamint az alacsonyabb áfakulcs bevezetését az ágazat versenyképességének javítása érdekében. 

• Javasoljuk a Magyar Fürdőszövetség közreműködésével a fürdők üzemeltetését szabályozó jogszabályok 
teljeskörű megújítását és a munkánkra vonatkozó Európai Uniós szabványok honosítását. 

• Javasoljuk a támogatási rendszer átalakítását, a fürdők hatékonyabb fejlődése és működése érdekében. 
• Javasoljuk a fürdőkben kínált gyógykezelések OEP finanszírozási kérdéseinek tisztázását, aktualizálását és 

ezen szolgáltatások vonatkozásában a fenntartható megoldások kidolgozását. 
• Javasoljuk a belföldi turizmus élénkítése érdekében az Üdülési Csekk adóztatásának megszűntetését, vagy 

mint új támogatási forma a rekreációs kártya bevezetését. 
• Javasoljuk a balneológia kutatások támogatásával az egészségturizmus tartalmi presztízsének növelését a 

hazai és a nemzetközi viszonyokban egyaránt. 
 

Megítélésünk szerint a fürdők jövője szempontjából feltétlenül szükség van további attrakció fejlesztések 
végrehajtására: 
a termálvizek komplex hasznosításának növelésére,  
célcsoport és tematizált alapú termékfejlesztésre,  
a természeti erőforrások egyediségét és sokrétűségét hangsúlyozó célirányos marketingkommunikációra, 
az egészségturizmusban érintett szervezetek közötti horizontális és vertikális együttműködés erősítésére, 
a gyógyhelyi minősítéssel rendelkező települések arculatának valódi megteremtésére,  
tudatos fejlesztésére és a gyógyfürdőkkel rendelkező települések gyógyhelyi arculati elemeinek javítására. 
 
 
 
 



A kutatásaink azt igazolták, hogy a több mint 90 %-ban önkormányzati tulajdonú fürdők hatékony működéséhez 
elengedhetetlenül szükségesek az elemzésben részletesen kifejtett és évek óta magunk előtt görgetett problémák 
tisztázása. 
Az elemzésből az is kiderült, hogy a fürdőknek jelentős pozitív gazdasági és társadalmi hatásai vannak országosan 
és helyi, valamint régiós szinten egyaránt. Különösen a munkahelyteremtés, a fürdőfejlesztéseket követő indukált 
beruházások, az áfa és SZJA-ból származó kormányzati bevételek valamint a települési önkormányzatok 
adóbevételei vonatkozásában. 
Az alábbi táblázat összefoglalja a hazai fürdőlétesítmények nemzetgazdasági jelentőségét reprezentáló legfontosabb 
mutatószámokat: 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fentiekből is látható, hogy a magyarországi fürdőkultúra jelentős értéket képvisel mint Magyarországon, mint 
Európában.  
A Kárpát-medencében előforduló sokféle minőségű gyógyvíz, az ebben rejlő geotermikus energia, mint természeti 
erőforrások, az ezt felhasználó orvosszakmai és terápiás tudás és tapasztalat, hagyomány valamint a modern 
technológiák kiváló alapot szolgáltatnak arra, hogy a nemzetgazdaság térségfejlesztő alapjai legyenek. 
 
Tisztelt Miniszter Úr! 
 
A Magyar Fürdőszövetség arra szövetkezett, hogy az e témában felhalmozódott tudást és tapasztalatot egyfelől 
egymás között, másfelől a fürdőszolgáltatás szabályozásában is érdekelt kormányzati szervek számára átadja a 
minél nagyobb hatékonyságú erőforrás felhasználás érdekében. A fürdőágazat céljainak elérése és stratégiai 
jelentőségének megőrzése érdekében fontosnak és szükségesnek tartjuk, hogy rendszeres konzultációt folytassunk 
mindazokkal a szervezetekkel, akik a fürdőszövetség munkájára befolyással bírnak.  
A szövetség és tagjai és tulajdonos önkormányzatai sikere és eredménye nagymértékben múlik azon, hogy a 
jelenlegi kormányzati szervek az évek óta fennálló problémákat meg kívánják-e oldani. 
A Magyar Fürdőszövetség együttműködni kíván Önökkel és minden olyan szervezettel, aki közös célunk elérésében 
közreműködik.  
Kérjük munkánkhoz Miniszter Úr támogatását és egy tárgyalásra felhatalmazott munkatársa megnevezését, akivel a 
részletekre vonatkozó tárgyalásokat lefolytathatjuk. 
 
Budapest, 2010. július 8. 
 

 
Vancsura Miklós  
Magyar Fürdőszövetség  
Ügyvezető elnöke  

Mutatószám Mutatószám forrása Mértékegység Érték 
Működő termál és gyógy- és 
strandfürdők száma OGYFI db 385 

Minősített gyógyfürdők száma OGYFI db 70 
Minősített gyógyhelyek száma OGYFI db 13 
Fürdőlétesítmények összes 
látogatószáma 

FSZ kutatásai 
alapján becsült adat fő 23-24 millió 

Hazai fürdőlétesítmények éves nettó 
árbevétele 

FSZ kutatásai 
alapján becsült adat Ft 50 milliárd 

Hazai fürdőlétesítmények összes 
adóbefizetéseinek nagysága évente 

FSZ kutatásai 
alapján becsült adat Ft 18 milliárd 

Fürdőlétesítményekben közvetlenül 
foglalkoztatottak száma*  

FSZ kutatásai 
alapján becsült adat fő 8 ezer 

Gyógyfürdőinkben elvégzett kezelések 
száma OEP Évkönyv db 7 308,2 ezer 

A fürdők gyógyszolgáltatás 
értékesítéséből származó árbevétele 

FSZ kutatásai 
alapján becsült adat 

Ft 6,5 milliárd 

 


